

## Kitekintő...

### ... az országba

**Tüntetések a békéért** – Békedemonstrációt tartott az iraki konfliktus esetleges fegyveres rendezése ellen a Civilek a békéért tömörülés Budapesten, csatlakozva a tiltakozásokat kifejező civil szervezetek világméretű, azonos napon rendezett háborúellenes megmozdulásokhoz. Az Andrássy úton a Hősök tereire vonuló tömeg előtt Simó Endre, a mozgalom egyik szervezője a civilek nevében felszólította a magyar kormányt: ne tegyen eleget annak a kérésnek, miszerint az amerikai kormány hadifelszereléseinek és csapatainak szállítására igénybe venne a magyar köz- és vasutakat. Békélánc elnevezéssel tartott demonstrációt egy esetleges iraki háború ellen ugyanakkor Budapesten a Humanista Mozgalom, a Szolidaritás Ifjúsági Alternatíva, valamint a Zöld Fitalok is. A békétüntetés résztvevői transzparensekkel vonultak a Műegyetem rakpart-Szabadság-híd-Fővám tér-Kálvin tér-Astoria útvonalon az Erzsébet tere. A demonstrálók a Szabadság-híd teljes hosszán békéláncot alkotva, békeüzeneteket hordozó papírhajókat dobtak a Dunába.

**Antifasiszta tüntetés** – Antifasiszta tiltakozó gyűlést tartott a Magyar Ellenállók és Antifasiszták Szövetsége a Roma Polgárjogi Alapítvánnyal és a Modern Magyarország elnevezésű civil szervezettel közösen a Parlament előtt, a Kossuth Lajos téren. A megmozduláson a Vér és Becsület Kulturális Egyesület létezése és egy nappal korábbi megmozdulása ellen tiltakoztak.

**Egység, közmegegyezés** – A Magyar Demokrata Fórum a jövő pártja, s az elkövetkezendő időszakban szerepe az, hogy egységére bírja a magyar közelet szereplőit – mondta Dávid Ibolya, a párt harmadszor megválasztott elnöke a XVIII. országos gyűlés zárónapját követő sajtótájékoztatón Budapesten. A pártelnök, "Az MDF tegnap, ma, holnap" címmel az országos gyűlés második napján megtartott zárt tanácskozást követően, az ott elfogadott dokumentumot idézve, hangsúlyozta: az MDF célja, hogy egy újabb nemzeti kerekasztal körül a nemzeti összefogásban, az összefogás minimumában, a magyarság kétségbe nem vonható alapkérdéseiben közmegegyezés szülessen.

**Romlott a konjunktúra-index** – Jelentősen romlottak januárban az üzleti szféra és a lakosság gazdasági várakozásai – derült ki a GKI Gazdaságkutató Rt. által, az EU támogatásával végzett kérdőíves felmérés publikációjából. A GKI konjunktúra-indexe a 2001. végi mélypontra zuhant, 2003. januári értéke mínusz 12,1 pont. Januárban az iparban az elmúlt időszak termelését a korábbinál valamivel jobbnak, a kilátásokat viszont rosszabbnak tartották, mint decemberben, s a lakosság gazdasági várakozásai ugyancsak lényegesen kedvezőtlenebbek, mint decemberben voltak.

**Kéry-émlékszoba** – Borsos Miklós szobrászművész özvegyének, a nemrég elhunyt Kéry Ilonának nyílt emlékszóbjája az alkotó életműkiállításának otthont adó múzeumban Győrött. Az exteriőr képet ad az emléklődőnek arról a környezetéről, amelyben a művész életeleget élt.

**Nem döntöttek** – A délelőtti négypárti egyeztetésen kialakult konszenzus ellenére nem döntött hétfőn az Országgyűlés az Észak-atlanti Szerződés 4. cikkelye keretében Törökországnak nyújtott NATO-támogatáshoz történő magyar hozzájárulásról: a parlament ugyanis 202 igen, 119 nem szavazattal és 8 tartózkodással elutasította a házszabályt való eltérést a határozati javaslat tárgyalása ügyében.

### ... a megyébe

**A legidősebb lakó** – Gádoroson, az idősök otthonában az intézmény legidősebb lakóját, Farkas Istvánné Zsuzsika nénit köszöntötték, aki századik születésnapját ünnepelte. Az ünnepségen dr. Proklik László, Gádoros polgármestere, Bencsik Sándorné, a gondozási központ vezetője, Czabarka János, Nagymágocs polgármestere, óvodások, iskolások, a gondozási központ dolgozói és lakói, rokonok, ismerősök köszöntötték az idős hölgyet.

**A 44-es fejlesztését kérte** – Miután a kormány elé került legújabb úthálózat fejlesztések 2006-ig szóló ütemezésében nem szerepel a 44-es főút, Molnár László MSZP-s országgyűlési képviselő – aki még tavaly augusztus 31-én, Békéscsabán érdeklődött Medgyessy Péternél a 44-es főút jövőjéről, amikor a kormányfő megígérte: a kormányzati ciklus végéig fejlesztik a 44-es – levelben kérte a miniszterelnököt, hogy igéretének megfelelően, a lehetőségekhez mérten támogatssa a 44-es fejlesztését: az előzősávokat ott, ahol a jelenlegi nyomvonalon fut majd a 44-es, és a Szarvas-Békéscsantandrás-Ócsöd-Kunszentmárton-Cserkeszölő elkerülő út megépítését egy-egy forgalmi sávon.

**Többletköltségek** – Az önkormányzatok a tervezett előirányzatot meghaladó védekezési kiadásaiikat a megyei területfejlesztési tanácsoktól igényelhetik – derült ki Varga Zoltán elnök tájékoztatójából. Segédlet határozza meg, mely védekezési költségek nem szerepelhetnek a február 4-e után kezdődött rendkívüli hóhelyzet miatti többletkiadások között. A kérelmet a területi államháztartási hivatalba kell benyújtani február 20-án 16 óráig, ezeket a megyei területfejlesztési tanács várhatóan február végi ülésén bírálja el.

**Konszenzussal a 44-esért** – Levelben fordult a miniszterelnökhöz, Domokos László országgyűlési képviselő, amelyben felhívta Medgyessy Péter figyelmét a 44-es fejlesztésére, esélyt adva még annak a lehetőségnek, hogy csak kimaradt országértékelő beszédeből a Békés megyét érintő útszakasz fejlesztésének kérdése – hozta nyilvánosságra Domokos László országgyűlési képviselő, sajtótájékoztatóján. Szerinte újra fel kell vetni ezt a megyei szinten pártpolitikától független, konszenzusos javaslatot, mert „magától nem válik a kormányprogram részévé” – fogalmazott.

**Együttműködési javaslat** – Dél-alföldi Etnikai Kisebbségi Civil Fórumot tartottak a Békés Megyei Művelődési Központban. A civilek a tavaly októberben megalakult etnikai kisebbségi önkormányzatok számára fogalmaztak meg együttműködési javaslatokat. A regionalitás, a civil szféra és az etnikum most először találkozik közös fórumon az uniós célok jegyében – hangsúlyozta dr. Besenyi Sándor, a rendezvényt szervező Dél-magyarországi Civil Szervezetek Szövetségének elnöke, hozzátéve: Szeretnénk párbeszédet és partneri kapcsolatot kialakítani az önkormányzatokkal, ehhez a civileknek mielőbb rendezniük kell a soraikat. Az integrációs folyamat Békés megyében szépen halad.

**Mérnökök Orosházán** – A Békés Megyei Mérnök Kamara rendezett Orosházán térségi tanácskozást. Dr. Cserei Pál, a szervezet megbízott elnöke megnyitotta után Jusztin Balázs, Orosháza alpolgármestere beszélt a város térségben betöltött szerepéről, a fejlesztési lehetőségekről. A tanácskozást követően a kamara tagjai között arról alakult ki eszmecsere, hogy a térség mérnöktársadalma hogyan tudna bekapcsolódni a város és vidéke fejlesztési elképzeléseinek megvalósításába.

## A GKM 2003. évi pályázata

**SMART Hungary Beruházás-ösztönzési program pályázata:**

SMART-2003-1 Versenyképes beruházások támogatása  
SMART-2003-2 Regionális vállalti központok kialakításának támogatása

SMART-2003-3 Korszerű menedzsmentrendszerek támogatása  
SMART-2003-4 Logisztikai központok és ipari parkok minőségi szolgáltatásainak fejlesztése

**Széchenyi Vállalkozásfejlesztési Program pályázata:**  
SZVP-2003-1 A feldolgozóiparban működő mikro- és kis vállalkozások modernizációját és technológiafejlesztését szolgáló beruházások támogatása

SZVP-2003-2 A kis- és középvállalkozások részére a korszerű vállalatirányítási rendszerek támogatása

SZVP-2003-3 A mikro- és kisvállalkozások piaci versenyképességét javító üzleti tanácsadói szolgáltatások támogatása

SZVP-2003-4 Az európai uniós követelményeknek való szakmaspecifikus oktatással, információs eszközök készítésével, terjesztésével történő támogatása.

SZVP-2003-5 A mikro-, kis-, és középvállalkozások beszállítói tevékenységét javító támogatása.

SZVP-2003-6 A mikro-, kis- és középvállalkozások közötti hálózatépítés támogatása.

SZVP-2003-7 A mikro-, kis- és középvállalkozások részére minőségirányítási rendszer bevezetésének és tanúsításának támogatása.

SZVP-2003-8 A mikro-és kisvállalkozások interneten való megjelenésének támogatása.

SZVP-2003-9 A mikro-, kis és középvállalkozások fejlesztésének kammattámogatása.

**Nemzeti Energiatakarékossági Program pályázata:**

NEP-2003-1 Lakossági energia megtakarítás támogatása lakossági pályázók számára.

NEP-2003-2 Lakossági energia megtakarítás támogatása vállalkozói pályázók számára.

NEP-2003-3 Önkormányzati és költségvetési intézmények energiafelhasználásának és energiaköltségeinek mérséklése.

NEP-2003-4 A közvilágítás korszerűsítése, tanyavillamosítás, valamint vezetékes PB gázzal ellátott települések egyéb energiahordozóval történő ellátása.

NEP-2003-5 A távhőellátás szolgáltató oldali korszerűsítése.

NEP-2003-6 A megújuló energiaforrások felhasználásának a bővítése önkormányzatok és magánszemélyek számára.

NEP-2003-7 A megújuló energiaforrások felhasználásának a bővítése vállalkozói pályázók számára.

NEP-2003-8 A tökeszegény kis- és középvállalkozások K+F jellegű energiatakarékossági fejlesztéseinek támogatása, valamint a termelő szféra energia-felhasználásának a mérséklése, az energiaköltségráfordítások csökkentése érdekében.

NEP-2003-9 Energiatakarékossági beruházások támogatása harmadik feles finanszírozással vállalkozói pályázók részére.

**Helyi közúthálózat-fejlesztési Program**

Önkormányzati törzsvagyon – közúthálózat építésének támogatása.

### Érdeklődni lehet:

Babos Lászlóné: Vállalkozók Háza 5500 Gyomaendrőd, Hősök útja 56. Tel: 283-436; Polgármesteri Hivatal Szarvas, csütörtökön: 311-122/169 Hodálík Pál: Polgármesteri Hivatal Szarvas minden nap: 311-122/169

## Szarvas Város Önkormányzatának 2003-tól 2006-ig szóló CIKLUSPROGRAMJA 4. rész

**Szarvas Város Önkormányzatának Képviselő-testülete - átértéve a városért és a város lakosságának helyzetéért, jövőjéért érzett felelősségét - tudatosan és célirányosan határozta meg azokat a főbb feladatokat, amelyek megoldására az elkövetkezendő 4 évben törekedni fog.**

### IFJÚSÁGI ÉS

#### SPORTFELADATOK

Az előző ciklusban elkészült a város ifjúsági koncepcióját megalapozó felmérés, és ennek alapján az ifjúság testi-lelki fejlődését elősegítő ifjúsági koncepciót kidolgoztuk. A jelenleg határozott időre kinevezett ifjúsági referens továbbfoglalkoztatása érdekében törekedni kell az állandó státusz megteremtésére.

Az ifjúság körében tovább kell folytatnunk a drogfogyasztás elleni akciókat, a hatékony felvilágosító munkát. Ebben továbbra is számítunk a Városi Rendőrkapitányság segítségére, de együttműködésre törekszünk e téren az egyházakkal, civil szervezetekkel is.

Az iskolák alkoholmentes disco rendezvények szervezésével alternatív lehetőséget nyújthatnak az ifjúságnak.

A sport területén önkormányzati feladatainknak megfelelő kerekete ad a városi sportkonceptió és sportrendeletünk.

A város sportéletének szervezése ezek következtében végrehajtásával, betartásával, szükség szerinti aktualizálásával történhet.

Ösztönöznünk kell az iskolák közötti versenysportot. Az önkormányzati sportlétesítményekben jobb hozzáférési lehetőséget kell biztosítanunk a város lakosságának, különösen jelentős lesz ez a gimnáziumi sportcsarnok megépítése után.

A kispályás labdarúgó bajnokság mellett más sportágak városi bajnokságának megszervezésével több fiatalt vonhatunk be a rendszeres sportolásba.

Több – sportolásra is alkalmas – játszótér kialakítására kell törekednünk: meg kell keresni egy városi technikai pálya megépítésének lehetőségét, ahol kerékpáros, motoros, gördeszkás fiatalok a közlekedés veszélyeztetése nélkül szórakozhatnak.

**A SZOCIÁLIS ELLÁTÁS ÉS CSALÁDVÉDELEM**

E területen jelentős volt a fejlődés

“fecske” programját önkormányzati rendeletünk szerint tovább folytatjuk. Megkezdjük a Habitat for Humanity mozgalom helyi szervezetének kialakítását az emberhez méltatlan lakáskörülmények megszüntetése érdekében.

### EGYÉB FELADATOK

Önkormányzatunk továbbra is a város érdekeit szolgáló eredményes együttműködésre törekszik a város gazdálkodó szervezeteivel, vállalkozóival. Tevékenységüket figyelemmel kísérjük és keressük a lehetőségeket működési feltételeik javításában. Alapvető célunk a munkahely teremtés feltételeinek biztosítása, a munkanélküliség fokozatos visszaszorítása. Továbbra is folyamatos és rendszeres tárgyalásokat folytatunk annak érdekében, hogy befektetőket hozjunk a városba.

Ipari Parkunkba kedvező feltételek megteremtésével újabb és újabb vállalkozásokat szeretnénk letelepíteni, a kezdő vállalkozások támogatása érdekében nem mondunk le egy inkubátorház megvalósításáról.

A munkanélküliség kezelésében a segélyezési típusú ellátás helyett a munkanélküliekkel való együttműködésre, közmunkaprogramok szervezésére törekszünk.

A városban működő egyházakkal korrekt kapcsolatot alakítottunk ki az elmúlt években, amit folytatunk és erősítünk a jövőben is. Szolgáltatásaikat igénybe vesszük az oktatás, a szociális ellátás, az idős gondozás területén, de számítunk rájuk az ifjúság és családvédelemben a drogprevencióban is. Fontosnak tartjuk az együttműködést a temetők kultúraltábor és szobrásztelepében.

Az eddigiekhez hasonló konstruktív együttműködésre törekszünk a kisebbségi önkormányzatokkal, segítjük pályázatokon való részvételüket, támogatjuk működésük technikai feltételeit, adminisztratív munkájukat.

Az EU csatlakozás jegyében kiemelt figyelmet kell fordítanunk a város civil szervezeteinek működésére, tevékenységük erősítésére. E szervezetek pályázati lehetőségeikkel segíthetik városi közös

céljaink megvalósítását.

Az eddigieknél nagyobb figyelmet kell fordítani térségi kapcsolatainkra, erősíteni kell mind a Dél-Alföldi nagyrégió keretein belüli, mind a kistérségen belüli együttműködést.

A közbiztonsági feladatok ellátása alapvetően állami feladat, de önkormányzatunk – anyagi áldozatokat is vállalva – igyekezett tenni annak érdekében, hogy a polgárok biztonságérzete fokozódjon. Ezt szolgálta a rendőrség, a polgárőrség rendszeres támogatása, a mezőőri szolgálat – járulék kivétele nélkül – megszervezése. Ezt a gyakorlatot kívánjuk folytatni a jövőben is. Támogatjuk a rendőrséget annak érdekében, hogy a különösen veszélyeztetett helyeken a rendőri jelenlét fokozódjon. Erősíteni kívánjuk a közterület-felügyeletet és a mezőőri szolgálatot. A lehető legrövidebb időn belül meg kell kezdeni a térfelügyelő rendszer kiépítését. A közbiztonsági helyzet rendszeres figyelemmel kísérése érdekében Közbiztonsági Bizottság létrehozása is szükséges.

A polgármesteri Hivatal működésében erősíteni kívánjuk a szervezet szolgáltató jellegét.

A hivatali informatikában a lakossági hozzáférési lehetőségét is megteremtjük.

A minőségbiztosítási rendszert a CAF irányában fejlesztjük tovább.

Összefoglalva a fenti feladatokat, nyilvánvaló, hogy valamennyi megvalósítása négy év alatt nem lehetséges.

A program összeállításánál figyelembe vettük a képviselő-testület tagjainak javaslatait csaknem teljes egészében, kikértük a Polgármesteri Hivatal osztályvezetőinek véleményét és áttekintettük az önkormányzat hatályba lévő ágazati koncepcióit, korábban elfogadott komplex programjait.

Az elkövetkezendő négy évben az éves költségvetések keretein belül, az aktuális pályázati lehetőségek figyelembevételével kell felállítani a prioritásokat és dönteni az egyes konkrét fejlesztésekről.